

國安展覽廳參觀者突破10萬人次

幸運兒學生團獲頒紀念證書 冀未來與家人再來訪

今年8月7日對公眾開放的香港特區國家安全展覽廳昨日迎來第十萬名參觀者——來自聖公會基德小學的三年級學生團體。一群學生現場聽到這個好消息，忍不住激動歡呼，充滿喜悅的「耶」聲迴蕩整個大堂。國家安全展覽廳負責人張建光昨日表示，第十萬名參觀者的到訪不僅標誌着國家安全展覽廳在社區中的影響力和吸引力，更凸顯了展覽廳深受各界人士的認同及支持。有學生參觀展廳後表示，對國家成就相關展品和日軍侵華影片印象最為深刻，希望未來再與家人前來參觀，了解和感受國家的巨大進步。

●香港文匯報記者 胡恬恬

國家安全展覽廳開幕不足兩個月即迎來第十萬名參觀者。昨日，「第十萬名參觀者」紀念證書被頒發給團體參觀者聖公會基德小學三年級學生。

到達展廳後，學生被分為若干個小組，由不同的義務導賞員帶領參觀展廳。在參觀過程中，學生們認真聽講解，在看到有意思的模型和3D圖案時「哇」聲連連，他們亦開心地與人工智打招呼、在展廳玩互動遊戲等。

在參觀完展廳後，這群幸運兒與老師們出席了展覽廳舉辦的一個簡單而隆重的紀念證書頒發儀式，校長霍燕玲代表領獎，一群小朋友則獲贈彩鉛、筆盒等紀念品。

張建光表示，截至目前，除散客外，展廳已接待303個團體的10,602人參觀，最高單日入場人數為4,195人，而團體參觀的預約已排期至12月底，預計將有233個團體的9,254人參觀。

盼以展覽廳育港青愛國情懷

前來參觀人士涵蓋社會各階層，包括辦學團體、地區人士、公務員、公職人員、青少年制服團體及自發組織的本地和內地旅行團等，年齡層由幼稚園學生到長者，還有一些弱勢社群在社

協助下到訪展覽廳，包括行動不便、聽障及視障人士。

張建光表示，參觀者普遍對展覽廳的評價十分正面，認為展覽內容詳盡客觀，具備權威性，富教育意義。展品類別多元化及富代表性，短片和互動遊戲則各具特色，新穎有趣。他表示，希望透過展覽廳，培養香港年輕人的愛國情懷，提高他們的責任感和主人翁意識，做到維護國家安全人人有責、人人盡責。

霍燕玲昨日表示，學生對參觀展覽十分積極踴躍，發出通告時就有很多人報名，展覽能讓學生了解歷史，認識國家安全是每個人的責任。她指，學校會定期舉行不同主題的參觀活動，未來有計劃安排學生前往香港抗戰及海防博物館等地參觀，培養學生的愛國情懷。

4名學生參觀後接受媒體訪問。六年級張同學表示，國家成就相關展品令他見識到國家今時今日的發展，希望回去後與家人分享相關見聞，讓他們了解「國家進步有幾大」。六年級的袁同學表示，最令他印象深刻的展品是介紹日軍侵略中國的影片，形容「從未感到如此震撼」。他們均表示有意與家人再來參觀，希望加深家人對國安法的認識和對中國歷史文化的了解。



●來自聖公會基德小學的三年級學生團體成為香港特區國家安全展覽廳的第十萬名參觀者。一群學生現場聽到這個好消息，忍不住激動歡呼。香港文匯報記者涂穴 攝

因應團體特點作引導 導賞員冀為國安獻力

特稿

國家安全展覽廳取得不俗的成績，除豐富的內容及展品外，離不開一班優秀導賞員深入淺出、精闢到位的講解。有義務導賞員昨日接受香港文匯報訪問時表示，會因應不同團體的特點採取不同的導賞方法，例如青少年以引導他們探索為主，又透露有很多參觀的學生都展現出對相關知識的興趣，會主動提問希望了解更多。他們說，每次見到學生們帶着笑容、滿懷收穫地離開展廳的時刻，就是這份工作最有成就感的時刻。

義務導賞員曾梓軒是香港中文大學的二年級學生。他表示，自己參與義務導賞工作的初衷，是在2019年時親眼看到自己的同學被煽動，很多大學校園被毀壞，感到很痛心，近年來又發現部分人對國安法等維護國家安全的消息有誤解，因此下定決心做義務導賞員，希望幫助更多的人了解國安知識。梓軒是少年警訊的成員，未來志願加入香港紀律部隊，服務市民。

特區政府入境處事務主任余方華也是展廳的義務導賞員。她表示，自己作為紀律部隊的一員，希望可以在日常生活中也為維護國家安全出一分力。

以問答方式助學生思考

另一位義務導賞員李美嫦是退休校長。她表示，自己導賞的團體主要以幼稚園和中小學生為主，她分享自己對這個群體的導賞方法時表示，最重要的是要激起他們「探索的好奇心」，在輕鬆、愉快的氛圍中，配合生動的語氣和豐富的肢體語言，為學生們講解國家安全有關的知識。

她舉例，展廳展出了香港國安法頒布實施當日在天安門廣場飄揚的國旗，每當孩子們感嘆映入眼簾的國旗時，她就會適時引導孩子「嘩，我哋記住一個日子先」，接着便開始講解這面國旗背後與國安法有關的知識。

李美嫦指出，幼稚園階段的孩子，通常對一些模型、遊戲感興趣，例如見到展廳中的潛水器模型，她會用生動的語言形容潛水器「游得好深好深哦」，並配合有趣的手勢，再開始講解。相比之下，中學生對極地安全、深海安全及科技有關的展品和知識感興趣，她便會採用問答、引導的方式幫助中學生自己去思考與探索。

●香港文匯報記者 胡恬恬



●學生開心地與人工智能機械人打招呼、在展廳玩互動遊戲。香港文匯報記者涂穴 攝



●學生在展覽廳內觀看短片。香港文匯報記者涂穴 攝

千人華服賀國慶 樂舞弘中華文化



●「千人華服賀國慶」晚會昨晚在伊館舉行。大公文匯全媒体記者麥鈞傑 攝

香港文匯報訊 為慶祝中華人民共和國成立75周年，「千人華服賀國慶」晚會昨晚在灣仔伊館舉行。活動以華服為主題，來自香港和內地的約1,000位年輕人身穿華服或具華服元素的服飾參加。晚會透過音樂、舞蹈、中國功夫、華服簡介等環節，多角度呈現華服的魅力，弘揚中華文化。

活動上，眾嘉賓均穿上各色華服。其中，特區政府政務司司長陳國基身穿紅色唐裝，文化體育及旅遊局局長楊潤雄一襲黑色唐裝，「憲法和基本法推廣督導委員會」轄下「愛國主義教育工作小組」組長李慧琼一身粉色華服套裝，十分亮眼。不少觀眾也都精心打扮，各式「變裝」令人目不暇接，用心展現中華文化的魅力。觀眾席間還有外國人身穿華麗衣衫，透露出濃濃的中國味。

陳國基致辭表示，華服是中國傳統文化的精髓，優美精湛的工藝，蘊含着豐富的文化底蘊，不單只是美麗的服裝，更是我們民族的象徵，承載着我們的傳統和價值觀。

「很高興見到在場的年輕人都穿上華服，不但展現對祖國的熱愛，更充分展示年輕人傳承和弘揚中華文化的強大力量。」他相信，各位參與的年輕人在活

動的過程中，會深深體會到中華文化的博大精深，提升文化自信和民族自豪感，並期望他們繼續努力把握機遇，為國家和香港作出貢獻。

讓港青認識民族服飾的美

晚會節目結合了表演藝術與服裝設計。表演藝術方面，包括音樂、舞蹈及中國功夫表演，展示年輕人的澎湃活力，為祖國送上美好的祝福和期盼。節目還包括華服簡介、展示年輕人創意的華服元素服飾穿搭，以及邀請香港知名時裝設計師分享設計理念，並由專業模特兒展示其富華服設計元素的精選作品。

參與活動的廖晴晴表示，可以穿華服來慶祝祖國的生日，尤其是當看到這麼多青少年穿着自己的民族服裝，每個人都在發光發熱。這樣的場景讓香港的青少年能夠認識到民族服飾的美，並在本地發揚光大。

參加者呂鈺表示，年輕人可以為傳統文化注入新的活力，將其融入到新的產品中進行推廣。同時也可以通過與外國人的交流，展示我們獨特的歷史文化。「比如在學校裏有外籍同學，當他們看到我們穿着具有歷史特色的華服時，都會讚嘆不已，說『好靚！』」

國台辦：「台獨」「港獨」勾連圖分裂國家不會得逞

香港文匯報訊 據新華社報道，國務院台辦發言人朱鳳蓮4日應詢指出，近日，民進黨當局和島內一些政客打着各種旗號，支持「港獨」分子在台進行分裂活動，進一步破壞兩岸關係。我們對此予以譴責，

「台獨」與「港獨」勾連妄圖分裂國家不會得逞。民進黨當局支持縱容「港獨」勢力在台活動，借機進行政治操弄，只會給台灣社會帶來禍亂，必將自食惡果。

賀國慶傳愛心 議員觀塘探「老友記」



●香港特區立法會議員林順潮和柯創盛議員聯合辦事處在觀塘和樂邨舉辦了「賀國慶傳愛心」長者探訪活動。

香港文匯報訊 乘慶祝國慶75周年的大喜日子，香港特區立法會議員林順潮和柯創盛議員聯合辦事處在觀塘和樂邨舉辦了「賀國慶傳愛心」長者探訪活動。他們表示，以後要繼續多走入社區，與民同心，關心民眾，履行好議員的職責，用實際行動落實好國家主席習近平的倡導，落實好國家積極應對人口老齡化的政策。

小時候居於觀塘徙置區林順潮表示，讓所有老年人都能老有所養、老有所依、老有所樂、老有所安，是全社會的共同願望，也是習近平主席一直以來的深切牽掛。他希望未來香港公營醫療的輪候時間可以更快，讓長者更安心、更健康。

同樣在觀塘出生、服務觀塘多年的觀塘區議員柯創盛說，觀塘是一個人口相對老齡化的社區，他會繼續為社區爭取更多便利長者的設施，協助政府完善基層治理，為民生出力。

全國人大常委會委員李慧琼表示，落實積極應對人口老

齡化是國家戰略，讓老年人共享改革發展成果安享幸福晚年，是「家事」，也是「國事」。這次為長者送暖，一起分享國慶的喜悅是件十分有意義的事情。

為長者送上節日禮物和祝福

他們上門探訪了97歲的獨居長者王伯伯，和一位77歲的盧婆婆，與他們促膝談心，關心其生活起居問題，送上福袋。之後，他們聯同一眾嘉賓及義工又分別探訪多位長者，為長者送上節日的禮物和祝福。在探訪過程中，見到長者們熱情的接待和熱烈的笑容，他們深深感動，也感受到深入社區基層的重要性、敬老愛老之必要性。

全國政協委員楊莉珊，觀塘區議員楊莉瑤，中央政府駐港聯絡辦協調部副部長陳澤濤，九龍工作部副部長祝小東，觀塘民政事務專員何立基，全國政協委員高佩璇，九龍社團聯合會副理事長黃春平，民建聯會務顧問陳鑑林等出席了活動。